



# СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

Газета Центрального Комитета КПСС

## СЧАСТЛИВЫХ СТАРТОВ!

Теплое дыхание июня постепенно распространяется по всей территории страны. Поглядывая на календарь, мы невольно подсчитываем, сколько дней осталось до безусловно главного события летнего спортивного сезона — Игр XXII Олимпиады. Скоро уже близко долгожданная суббота 19 июня 1980 года, когда на Большой спортивной арене Центрального стадиона имени В. И. Ленина вспыхнет огонь, воззвавший об открытии всемирного праздника молодежи и спорта.

На днях вторая сессия Московского городского Совета народных депутатов подтвердила готовность столицы к проведению Игр XXII Олимпиады. Решения, принятые сессией, предусматривают и осуществление дополнительных мер по усилению контроля за рациональным использованием спортивных сооружений города в интересах широкого внедрения физкультуры и спорта в быту москвичей, созданию по месту жительства спортивных клубов для молодежи и подростков, своевременному вводу в эксплуатацию спортсооружений и пристроек спортивных площадок в микрорайонах, предусмотренных планами жилищного строительства.

Предстоящая Олимпиада явилась своеобразным катализатором нового подъема физкультурно-массовой работы в стране. Девиз «Олимпийский год — не только для олимпийцев» нашел широкую поддержку в больших и малых городах, среди тружеников индустриальных и сельскохозяйственных районов. На карте спортивных строек появились новые стадионы и бассейны, дворцы спорта, спортивные залы, игровые площадки и гимнастические горшки. Все это поможет еще более эффективно использовать физкультуру и спорт в целях подготовки всесторонне развитых и физически совершенных строителей коммунистического общества, надежных защитников Родины.

Занятия физкультурой и спортом никогда не были для советских людей самоцелью. Многолетняя практика свидетельствует о том, что физическая культура — верный помощник хорошей работы. Известно, что тот, кто дружит со спортом, обычно является примером и на производстве, и в научно-исследовательской и творческой работе. И это вполне естественно — крепкий здоровьем и духом человек трудится с подъемом, любое дело спорится в его руках.

Существенная роль принадлежит массовой физкультуре и спорту в решении задач морально-нравственного воспитания. Все истерзанные мы относимся к таким уродливым явлениям, как пьянство, пустопорожнее времяпрепровождение, аморальное поведение и другие отклонения от социалистических норм нравственности. Регулярные занятия физкультурой и спортом не только помогают организовать досуг, но во многих случаях отвращают людей от дурных привычек, делают дисциплинированное и целеустремленное.

Самого широкого распространения заслуживает опыт заряженных, профсоюзных и комсомольских организаций, уделяющих серьезное внимание постановке спортивно-массовой работы, стремящихся к тому, чтобы в ней участвовало возможно большее число людей разных возрастов и профессий. Далеко за пределами Томской области известны успехи ее жителей в развитии лыжного спорта. А недавно в обкоме КПСС разработаны меры, призванные обеспечить подъем физкультурно-массовой работы в летний период. В частности, предусмотрено, что в дни Олимпийских игр в Москве в городах и селах Томской области состоятся массовые старты здоровья, вечера спортивной славы, встречи молодежи с ветеранами спорта.

Наступила пора массовых отпусков. Одни проведут их в профсоюзных и ведомственных санаториях, домах отдыха, другие в неорганизованном порядке поедут за берег моря, озера, в горы. Но независимо от выбора места отдыха трудящимся повсюду должна быть предоставлена возможность приобщиться к занятиям физической культурой и спортом, дружбы с которыми — любое дело спорится в его руках.

Организуя различные соревнования, массовые старты, отправляясь в путь поездов здоровья, необходимо постоянно помнить о том, что физическая культура и спорт, как отмечалось в обращении Генерального секретаря ЦК КПСС, Президента Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева к посетителям выставки «Спорт в СССР», «...являются органической частью общей культуры социалистического общества, важным условием обеспечения прав трудящихся на отдых и охрану здоровья, гарантированных Конституцией СССР».

Звонкие сигналы горнаозвучки о начале пионерского лета. Миллионы детей проведут свои каникулы в лагерях. Более удобный случай для приобщения их к регулярным занятиям физкультурой трудно придумать. Надо сделать все возможное, чтобы летом дети укрепили свое здоровье, попознакомились с различными видами спорта, приняли участие в веселых стартах. И кто знает, может быть, среди их победителей окажутся будущие чемпионы и рекордсмены, кему предстоит выступать на грядущих Олимпиадах. Счастливого старта, спортивное лето!



## ВРУЧЕНИЕ НАГРАДЫ

Вчера городу Томску вручены орден Октябрьской Революции, которого он удостоен за большие заслуги трудящимся в революционном движении, некогда вклад в борьбу с немецко-фашистскими захватчиками в годы Великой Отечественной войны.

М. С. Соловьев подробно рассказал о вопросах развития народного хозяйства страны и Российской Федерации, а также о проблемах повышения эффективности и качества работы, некоторые международные вопросы. В заключение он огласил Указ Президиума Верховного Совета СССР о присуждении ЦК КПСС, Председателю Совета Министров СССР и подбурсарии парламента Томской гордумы звания «Герой Социалистического Труда» А. И. Никонову.

Много работы сделано и в иногородниках, на овощных плантациях.

Состоялось торжественное заседание гордумы партии и гордумы Совета народных депутатов совместно с представителями партийных, советских и общественных организаций, трудовых коллективов. Выступая на заседании, члены Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров РСФСР М. С. Соловьев передал коммунистам, всем труженикам Томска гордуму поздравления Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева. Бурными, продолжительными аплодисментами собравшимися слово о том, что Леонид Ильин желает трудящимся города и области

стремительно решать хозяйственные и социальные задачи, внести свой вклад в дело коммунистического сознания.

М. С. Соловьев подробно

отвечал на вопросы о разнообразии

трудовых коллективах. Выступая на заседании, члены Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР и подбурсарии парламента Томской гордумы звания «Герой Социалистического Труда» А. И. Никонову.

Много работы сделано и в иногородниках, на овощных плантациях.

Соловьев отметил, что

важно, чтобы в дальнейшем

трудящимся города и облас-

ти и вперед успешно, по-ударному решать хозяйственные и социальные задачи, внести свой вклад в дело коммунистического сознания.

М. С. Соловьев подобно

отвечал на вопросы о разнообразии

трудовых коллективах. Выступая на заседании, члены Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР и подбурсарии парламента Томской гордумы звания «Герой Социалистического Труда» А. И. Никонову.

Много работы сделано и в иногородниках, на овощных плантациях.

Соловьев отметил, что

важно, чтобы в дальнейшем

трудящимся города и облас-

ти и вперед успешно, по-удар-

ному решать хозяйственные и социальные задачи, внести

свой вклад в дело коммунистического сознания.

М. С. Соловьев подобно

отвечал на вопросы о разнообразии

трудовых коллективах. Выступая на заседании, члены Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР и подбурсарии парламента Томской гордумы звания «Герой Социалистического Труда» А. И. Никонову.

Много работы сделано и в иногородниках, на овощных плантациях.

Соловьев отметил, что

важно, чтобы в дальнейшем

трудящимся города и облас-

ти и вперед успешно, по-удар-

ному решать хозяйственные и социальные задачи, внести

свой вклад в дело коммунистического сознания.

М. С. Соловьев подобно

отвечал на вопросы о разнообразии

трудовых коллективах. Выступая на заседании, члены Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР и подбурсарии парламента Томской гордумы звания «Герой Социалистического Труда» А. И. Никонову.

Много работы сделано и в иногородниках, на овощных плантациях.

Соловьев отметил, что

важно, чтобы в дальнейшем

трудящимся города и облас-

ти и вперед успешно, по-удар-

ному решать хозяйственные и социальные задачи, внести

свой вклад в дело коммунистического сознания.

М. С. Соловьев подобно

отвечал на вопросы о разнообразии

трудовых коллективах. Выступая на заседании, члены Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР и подбурсарии парламента Томской гордумы звания «Герой Социалистического Труда» А. И. Никонову.

Много работы сделано и в иногородниках, на овощных плантациях.

Соловьев отметил, что

важно, чтобы в дальнейшем

трудящимся города и облас-

ти и вперед успешно, по-удар-

ному решать хозяйственные и социальные задачи, внести

свой вклад в дело коммунистического сознания.

М. С. Соловьев подобно

отвечал на вопросы о разнообразии

трудовых коллективах. Выступая на заседании, члены Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР и подбурсарии парламента Томской гордумы звания «Герой Социалистического Труда» А. И. Никонову.

Много работы сделано и в иногородниках, на овощных плантациях.

Соловьев отметил, что

важно, чтобы в дальнейшем

трудящимся города и облас-

ти и вперед успешно, по-удар-

ному решать хозяйственные и социальные задачи, внести

свой вклад в дело коммунистического сознания.

М. С. Соловьев подобно

отвечал на вопросы о разнообразии

трудовых коллективах. Выступая на заседании, члены Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР и подбурсарии парламента Томской гордумы звания «Герой Социалистического Труда» А. И. Никонову.

Много работы сделано и в иногородниках, на овощных плантациях.

Соловьев отметил, что

важно, чтобы в дальнейшем

трудящимся города и облас-

ти и вперед успешно, по-удар-

ному решать хозяйственные и социальные задачи, внести

свой вклад в дело коммунистического сознания.

М. С. Соловьев подобно

отвечал на вопросы о разнообразии

трудовых коллективах. Выступая на заседании, члены Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР и подбурсарии парламента Томской гордумы звания «Герой Социалистического Труда» А. И. Никонову.

Много работы сделано и в иногородниках, на овощных плантациях.

Соловьев отметил, что

важно, чтобы в дальнейшем

трудящимся города и облас-

ти и вперед успешно, по-удар-

ному решать хозяйственные и социальные задачи, внести

свой вклад в дело коммунистического сознания.

М. С. Соловьев подобно

отвечал на вопросы о разнообразии

трудовых коллективах. Выступая на заседании, члены Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР и подбурсарии парламента Томской гордумы звания «Герой Социалистического Труда» А. И. Никонову.

Много работы сделано и в иногородниках, на овощных плантациях.

Соловьев отметил, что

важно, чтобы в дальнейшем

трудящимся города и облас-

ти и вперед успешно, по-удар-

ному решать хозяйственные и социальные задачи, внести

свой вклад в дело коммунистического сознания.

М. С. Соловьев подобно

отвечал на вопросы о разнообразии

трудовых коллективах. Выступая на заседании, члены Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР и подбурсарии парламента Томской гордумы звания «Герой Социалистического Труда» А. И. Никонову.

## В народных коллективах

по сообщениям  
КОРРЕСПОНДЕНТОВ  
«СКИ» И ТАСС

### О ВРЕМЕНИ И О СЕБЕ

Большую программу артисты театра чтеца при харьковском Дворце культуры работников связи назвали «Революционный этюд». Это драматический ораторий включает стихи Маяковского, отрывки из очерка о В. И. Ленине, сцены из пьес Винницкого и Шатрова. Ранее отклики у зрителей нашли такие работы театра, как «Три песни о революции», «Несе водиле молодость».

Самодеятельный коллектив, объединивший молодых рабочих, преподавателей, учащихся, постоянно ищет новые пути в сложном искусстве чтеца. О плодотворности этих поисков свидетельствуют золотые медали фестиваля народного творчества, почтенные грамоты ЦК ВЛКСМ и Министерства культуры республики.

А. ЧЕША.  
ХАРЬКОВ.

### ПАРАД-АЛЛЕ НА СЕЛЬСКОЙ СЦЕНЕ

«Сегодня — большое цирковое представление! — подобные афиши стали обычными в амурском селе Винникове. На своем спектакле привлекают зрителей самодеятельные артисты, увлеченные искусством, отважны и смелы.

Инициатор создания творческого коллектива — директор местной школы Б. Федоров. Любитель циркового искусства, владеющий секретами экспрессии, клоунады, пантомимы, он много месяцев готовил группу. Среди энтузиастов были и взрослые, и дети.

Около двадцати цирковых представлений показали артисты из Винникова односельчанам и жителям окрестных сел. И всегда эти спектакли проходят с успехом.

А. КРИВЧЕНКО.  
ВИННИКОВО.  
Амурская область.

### КОГДА ПОЮТ МУЖЧИНЫ

В зале Северо-Кавказского горно-металлургического института дарвинерской палатке двое женщин послушали коллектива, состоящего из одинаковых мужчин.

Вот уже четверть века посещают досуг хоровому пению профессора, преподаватели и научные сотрудники этого вузу. Любители вокала пробудили в них заслуженные работники культуры Северной Осетии А. Дорошевич и Э. Адыровская. За дарвинерским пультом они стоят со дня основания хора.

В репертуаре коллектива — классические произведения русских и зарубежных композиторов, песни народов СССР, сочинения осетинских авторов. Хор — чистый гость не зевает и стройных, в колхозах и учебных заведениях.

В. ШАНКАЕВ.  
ОРДОНИНКИДЕ.

## КРУГОЗОР ПАРТИЙНОГО РАБОТНИКА

В СТРЕЧА в кабинете партийного работника для любого коммуниста — событие. Он из людей, умеющих мечтать. Не страшится, даже любит рискнуть. Помню, я заговорил с ним о строительстве детского сада в трудное для завода время реконструкции. И он загорелся этим делом. На средства завода выстроил не садик — целый детский комбинат. А вскоре заводской «Альянс парус» стал лучшим в городе.

Разумеется, далеко не всегда удается немедленно принять действенные меры по предложению или просьбе записавшегося на прием. Но в любом случае партийный руководитель обязан сказать правду, а если что-то обещаешь — выполнить. Я крайне интересен, что краста, уют с которыми оформлен «Альянс парус», интересует его спальни и игровые комнаты увлекают многих родителей. Они многое стремятся здесь перенести, привнести в свою домашнюю обстановку горячий и умелый — свои поделки.

На первом плане в партийной работе всегда стояло и будет стоять внимание к людям, их запросам. Ежегодно в октябре, начиная от очередного юбилея Советской власти, горком организует встречу с ветеранами партии. Она проходит не в зале заседаний. На автобусах мы совершили поездку по городу, его кварталам и предприятиям. Своебразный отчет держим в этот день партийный актив. Отчет о верности своим обещаниям, о реализации намеченных планов. Периодически такие поездки повторяются по проходимым ранее маршрутам, и тогда становится очевидным, удалось ли задуманное, обрадовалась ли труда тысяч людей.

В Симферополе за последние годы очередь на них резко сократилась.

Каким образом?

Заглянем в «Альянс парус». Симферопольский электромашинстроительный, где директором Владимир Федорович Лавриненко, человек,

который занял этот пост, изначально рабочим на своем заводе. Он из людей, умеющих мечтать. Не страшится, даже любит рискнуть. Помню, я заговорил с ним о строительстве детского сада в трудное для завода время реконструкции. И он загорелся этим делом. На средства завода выстроил не садик — целый детский комбинат. А вскоре заводской «Альянс парус» стал лучшим в городе.

Как-то в ходе одной из таких поездок мне вспомнились строки Павла Тичины:

Есть на свете истин  
прости:  
Жить, в работе догонять  
мечту,  
Стром сюзай Труд  
переврастает  
В красоту...

Партийному работнику важно видеть этот благотворный процесс, может быть, чаще, чем многим другим.

по существу, а не на уровне: «Мне это не нравится».

Заметьте: самый обидчивый человек по-деловому реагирует на возражения, если они обоснованы, спрятаны. И здесь крайне важны культура критических высказываний, спокойная уверенность заранее выраженной позиции. Немаловажно и то, как проповедует зрителям партийного работника, в частности в его речи.

Живой язык общения, с

ежедневную прынчигу, без которой трудно представить себе жизнь. Без нее не было бы и трех моих книжек.

Для культуры работы очень важен личный план минимум тех советий, встреч, конференций, на которых вы обязаны быть в течение месяца. Он дисциплинирует, помогает спланировать все дела. И мобилизует. Стыдно было бы пропустить на встречу с писателями, не прочитав их книг.

Расширяет кругозор партийного работника изучение вопросов, возникающих на встречах с тружениками. Часто после таких встреч горячому, районному, местным Советам приходится принимать неотложные меры по замечаниям и предложениям. А если не проанализировать, почему возникли эти вопросы, почему долго не реализовалось то или иное предложение, не посоветоваться со специалистами, как преодолеть трудности, — при новой встрече, с другими коллективами, все повторится.

Расширяет кругозор партийного работника изучение вопросов, возникающих на встречах с тружениками. Часто после таких встреч горячому, районному, местным Советам приходится принимать неотложные меры по замечаниям и предложениям. А если не проанализировать, почему возникли эти вопросы, почему долго не реализовалось то или иное предложение, не посоветоваться со специалистами, как преодолеть трудности, — при новой встрече, с другими коллективами, все повторится.

Традиции стали для нас наша деятельность, в сущности, делится на три этапа: мечта, заявка, план, а затем организация конкретного дела, и настойчивая реализация его в условиях персональной ответственности.

Традиции стали для нас

## обозрение телевизионной недели

### НЕ ЗАРАСТЕТ НАРОДНАЯ ТРОПА

Семь минувших вечеров прошли под знаком новой крупномасштабной работы, посвященной на телевидении. Как бы повернувшись спиной к зрителям, впереди лежали дни молодому Кирову, позволившие увидеть его в разных обстоятельствах, лучше понять его мысли, поступки, особенности характера. Все это, насыщено, помогает нагляднее представить и глубже проникнуться самим процессом возникновения и человеческим сущностью учения о революционном преобразовании мира.

Подробный анализ фильма «Карл Маркс. Молодые годы» на четвертой странице этого номера газеты. Можем с достаточным основанием предположить, что разговор о картинах будет продолжен в читательских письмах, и в следующих статьях исследователей телевизионного искусства, ибо картина эта заслуживает самой высокой похвалы.

Большое влияние на всю национальную телевизионную программу оказали и юбиляры Александра Сергеевича Пушкина. Сейчас вполне здравым является предположение, что разговор о картине будет продолжен в читательских письмах, и в последующих статьях исследователей телевизионного искусства, ибо картина эта заслуживает самой высокой похвалы.

Секретари первичных партийных организаций, среди которых было немало представителей идеологических учреждений и творческих организаций, почувствовали в тот вечер, как плодотворен их повседневный труд, если быть точнее, в работе партийных работников, а также выступлениях артистов, адресованных зрителям.

Секретари первичных партийных организаций, среди которых было немало представителей идеологических учреждений и творческих организаций, почувствовали в тот вечер, как плодотворен их повседневный труд, если быть точнее, в работе партийных работников, а также выступлениях артистов, адресованных зрителям.

### УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении  
тov. Васильева Н. И.  
орденом Дружбы народов

За заслуги в области советской культуры и в связи с шестидесятилетием со дня рождения наградить членом Комуитета по Ленинским и Государственным премиям СССР в области литературы, искусства и архитектуры при Совете Министров СССР тов. Васильева Николая Ивановича орденом Дружбы народов.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
М. ГОРГАДЕЗ.

Москва, Кремль.  
9 июня 1980 г.

### УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении  
тov. Пушкина А. В.  
орденом «Знак Почета»

За многолетнюю активную работу в советской печати и в связи с пятидесятилетием со дня рождения наградить заместителя председателя правительства — директора издательства Агентства печати «Новости» тов. Пушкина Алексея Валерьевича орденом «Знак Почета».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
М. ГОРГАДЕЗ.

Москва, Кремль.  
6 июня 1980 г.

### УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении почетного звания «Народный художник СССР» тов. Глазунову И. С.

За большие заслуги в развитии советского изобразительного искусства присвоить почетное звание «Народный художник СССР» тов. Глазунову Илью Сергеевичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
М. ГОРГАДЕЗ.

Москва, Кремль.  
6 июня 1980 г.

### ПОЧЕТНЫЕ ЗВАНИЯ

Президиум Верховного Совета СССР за заслуги в области советской культуры и спорта присвоил почетное звание «Народный артист РСФСР» Козыру Носипу Давыдовичу — солисту московской концертной организации «Москонцерт».

Президиум Верховного Совета СССР за заслуги в области физической культуры и спорта присвоил почетное звание «Заслуженный работник культуры РСФСР» Афансию Евгению Никитичу — заслуженному мастеру спорта СССР по настольному теннису и спорту.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
М. ГОРГАДЕЗ.

Москва, Кремль.  
6 июня 1980 г.

### НОВОСЕЛЬЯ В ХОХЛОМЕ



Более двадцати лет в любое время года выезжают на отдаленные животноводческие участки заслуженный работник культуры Туркменской ССР заслуженный народный артист Гурьевского района Мерем Алхадеев Ахмедов.

• М. Алхадеев у животноводов колхоза им. Махтумкулы Гурьевского района Ашхабадской области. Фото Ю. Кельдина.

## С кавычками — как с отмычками, или история одного авторского посвящения

А. Щербаков, говорится: «Заседание учебно-методического совета под председательством У. Бакенова проходило 23 января 1978 года. На этом заседании члены УМСа указали на ряд недоработок, отсутствие способов, соответствующих выводов после тем; анализы произведениями и др. В связи с этим УМС высокое решение вернуть рукопись авторам на доработку. Повторно на заседании УМСа рукопись была рекомендована к редактированию. Известно, что при этом заседании члены УМСа, устранив имеющие место недоработки, не были предупреждены о необходимости учесть замечания рецензентов и членов УМСа, устранив имеющие место недоработки

года назад. К тому же члены УМСа не были предупреждены о необходимости учесть замечания рецензентов и членов УМСа, устранив имеющие место недоработки

годы назад. К тому же члены УМСа не были предупреждены о необходимости учесть замечания рецензентов и членов УМСа, устранив имеющие место недоработки

годы назад. К тому же члены УМСа не были предупреждены о необходимости учесть замечания рецензентов и членов УМСа, устранив имеющие место недоработки

годы назад. К тому же члены УМСа не были предупреждены о необходимости учесть замечания рецензентов и членов УМСа, устранив имеющие место недоработки

годы назад. К тому же члены УМСа не были предупреждены о необходимости учесть замечания рецензентов и членов УМСа, устранив имеющие место недоработки

годы назад. К тому же члены УМСа не были предупреждены о необходимости учесть замечания рецензентов и членов УМСа, устранив имеющие место недоработки

годы назад. К тому же члены УМСа не были предупреждены о необходимости учесть замечания рецензентов и членов УМСа, устранив имеющие место недоработки

годы назад. К тому же члены УМСа не были предупреждены о необходимости учесть замечания рецензентов и членов УМСа, устранив имеющие место недоработки

годы назад. К тому же члены УМСа не были предупреждены о необходимости учесть замечания рецензентов и членов УМСа, устранив имеющие место недоработки

годы назад. К тому же члены УМСа не были предупреждены о необходимости учесть замечания рецензентов и членов УМСа, устранив имеющие место недоработки

годы назад. К тому же члены УМСа не были предупреждены о необходимости учесть замечания рецензентов и членов УМСа, устранив имеющие место недоработки

годы назад. К тому же члены УМСа не были предупреждены о необходимости учесть замечания рецензентов и членов УМСа, устранив имеющие место недоработки

годы назад. К тому же члены УМСа не были предупреждены о необходимости учесть замечания рецензентов и членов УМСа, устранив имеющие место недоработ

командировка по письму

# Шахтеры ждут

«В сентябре 1973 года мы осматривали Дом культуры. Тогда угляные разрезы, находящиеся в здании, все приходили в движение. Вот и «подвигалась» наше «Дом культуры» — развалилась.

Сколько с тех пор писали, корреспонденты привозили высоких трибуны заявляли: не волнуйтесь, вот тогда-то и тогда будет вам Дом культуры. А этого не было. Ни одна из поселков, двадцати трех жителей — осталась лишь кино-театр на 200 с чем-то мест.

Дом культуры был виноват. Людей многое привлекало: чайные, магазины, склады, саундительство. И стоящие работники, но и меня поражало, какими интересами люди занимались в музеях.

По улице Новой, за стадионом, где вчера строили новый дом, вчера все ожидалось, начинялись.

В. ОВСЯНИКОВА.  
поселок КРАСНОБРОДСКИЙ,  
Кемеровская область.

всё-таки отремонтировали, — скрещивается Р. Назарова.

Если по линии администрации поселок входит в орбиту Белова, то все промышленные предприятия поселка «захватываются» на производственном объединении «Кемеровуголь», находящемся в Кемерове. Генеральный директор объединения — товарищ Резников. «Резников сказал», «Резников обещал», «Резников помог» — лейтмотив нашего разговора в поселковом Совете. Когда говорят «помог», называют спортивный зал, музикальную школу. Когда «обещал», в первую очередь подразумевают Дом культуры.

Новый Дом культуры пошел «пробовать» несколько лет. Председатель поссовета Р. Третьяков пришелся неоднократно писать по этому поводу министру угольной промышленности Б. Братченко, обращаясь за поддержкой к Л. Резникову, в областное управление культуры. Не проходило ни одной партийной конференции или сессии горисполкома, где бы не шла об этом речь. Совместно выездное заседание бюро Кемеровского облисполкома КПСС и губернаторства облисполкома в Белове тоже расценило строительство Дома культуры в Краснобродском как особо важный объект.

В прошлом году объединение «Кемеровуголь» выделило на первую очередь Дому культуры 200 тысяч рублей. На нынешний — еще 200 тысяч! — Выходит, некачественно.

## дискотека: танцплощадка или клуб?

# В ЧЕМ СЕКРЕТ

Начнем с конкретного, достаточно выразительного примера.

Мы живем, — рассказывает В. Скачков, — в подмосковном поселке Черноголовка. Есть у нас клуб любителей классической музыки. На его занятиях регулярно присутствуют десятки полтора человек. И вот с этим клубом мы провели вечер, посвященный творчеству Баха. Пришли на вечер двести человек, и еще множество желающих осталось, увы, за дверьми зрительного зала.

Сам В. Скачков — президент диско-клуба «Субботний вечер» из Ногинска. В рассказанный им истории, далеко не единичной, отражал и большой интерес, который вызывает сегодня диско-клуб, и серьезный воспитательный потенциал этого движения.

Сегодня мы продолжаем публикацию материалов, поступивших в редакцию в ходе обсуждения статьи А. Бродецкого «Диско-клуб: танцплощадка или клуб?»

Оказалось плачевной: будучи установленными в столичных кафе, из-за неумелого обращения они быстро вышли из строя. Сегодня функционируют только те из них, которые благодаря предприимчивости комсомольских работников попали в молодежные диско-клубы. До сих пор производство этой аппаратуры, за которое взялось Министерство аудиотехники промышленности находится на уровне проектов и опытных образцов.

Но даже если у вас есть необходимое техническое оснащение, вам все-таки нужно знать, что играть. Войдите в любую диско-клуб. Вы почти наверняка услышите музыку не лучшего качества, слушанную по подбору. А по мнению специалистов, уже сегодня можно составить комплект пластинок, предназначенный специалистам для диско-клубов, состоящий из записей советской популярной музыки и самых последних хитов. Помимо этого, на курсах пришли люди со сложившимися вкусом и стилем, интересом к организации досуга молодежи — члены культистических комитетов и советов клубов. Всеми из десяти аудиотехников были с высшим образованием. Сейчас на курсах остается около десятка человек. Причина — явное несоответствие программы современному уровню запросов молодежи.

Московский горком ВЛКСМ организовал в 1978 году специальный семинар для будущих диско-клубов. Семинар этот, кроме практических занятий, не имел по-настоящему практического характера. Всеме-то же, что предполагалось в «стихийной» сети больше нуждаются в курсах по повышению квалификации, чем, видимо, любые другие.

Росту профессионализма организаторов диско-клубов, несомненно, способствовали и такие мероприятия, как конкурсы на лучший сценарий, программа. Сегодня в таких разработках, сценариях, программах — хотя бы типовых, рекомендующихся — приходится только мечтать. И диско-программы никем не разрабатываются, не утверждаются и не контролируются.

В довершение ко всему у диско-клуба сегодня вообще нет своего помещения. По сути дела, ее место в клубе, чтобы бы она была. Но по причине трехсот московских профсоюзных клубов только тридцати придают ей диско-клубы. Семинар, в котором практики не занимаются, доверяя составление диско-программ самым людям. Тем не менее ее занятия энтузиасты съезжаются даже из области. Он свою роль в клубах, вместе с тем не столько «закрыты» проблему, сколько подчеркнул ее осторожность.

Желая поднять содержательный уровень клубных вечеров, Главное управление культуры Мосгорисполкома организовало конкурсный набор в группу сценаристов. Казалось бы, никаких критериев не было: сценарий, который бы могли оценить комиссии и профессиональные организации, и учреждения культуры.

Говоря о проблемах диско-клуба, нельзя не коснуться еще одной стороны дела, может быть, самой важной. Мы говорим о человеке, ведущем диско-клуб, это человек, составляющий программу, комментирующий ее, обединяющий аудиторию и умело воздействующий на ее настроение. Без него диско-клуб, в сущности, остается элективной шарманкой.

Но откуда же берутся ведущие? Ведь кроме обования и некоторого артистизма, им нужны и серьезные профессиональные подготовки — познания и в музыке, и в педагогике, и в психологии слушателей. В Чехословакии, например, ведущих диско-клуб готовят при консерватории, а в ГДР и

столько же. Однако основали Никто ум не верит, что из этого будет что-нибудь доброе. А недавно от будущего ДК идет еще одна новость — рестораны забыли днища свои. При подобных темпах жители поселка дождутся своего лет через десять.

Извините, в поселке горячка. Хорошо живут. Богато. В материальном отношении. А дети стараются после десятилетия жалеть, не хотят участвовать в поселке. Теперь, в нашем поселке возраст учителя поселка дождется своего лет через десять.

Б. ПРЕЛОВСКАЯ.  
Ирикитск.

■ МУЗЕЙ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ открыт в колхозе «40 лет ТССР». Ташкентской области. Экскурсанты рассказывают о прошлом самого сегодняшнего дня, его людях.

И. ЛЕШЕНКОК.  
Туркменская ССР.

■ ОБЛАСТНАЯ КОНКУРС ВОЛНО-ИНСТРУМЕНТАЛЬНЫХ АНСАМБЛЕЙ проведен в Крыму. Девять ансамблей «Лесники», «Моряки», «Лебеди» и другие, принесли участие более ста коллективов.

Р. НОВОСАД.  
Симферополь.

■ ХУДОЖЕСТВЕННАЯ выставка «Современная Россия» открылась в Музее советского изобразительного искусства. Владивосток. Представлено более 200 полотен.

А. РОГОВ.  
Павлодар.

■ ГРАДИОЧНАЯ НЕДЕЛЯ детского фильма прошла в Боровичах. В нынешнем году она проходила под девизом «Мы — вину Ильинка».

Е. ИВАНОВА.  
Воронеж.

■ ВЕЧЕР-ВСТРЕЧА гитаристов Донбасса состоялся во дворце культуры завода «АвтоСтали» города Жданов. В нем также принял участие профессор Е. Смирнов и другие известные музыканты из многих городов страны.

С. ГОЛЬДБЕРГ.  
Иваново.

■ ШИРОКОФОРМАТНЫЙ КИНОТЕАТР «Бастыра» открылся в Кромштадте. В нем два зала — на 600 и 300 мест, большая фойе с энимизмом садом и эстрадой.

М. КУЗНЕЦОВ.  
Кронштадт.

■ ДИПЛОМ ЛАУРЕАТА приведенного в Наличниграде областного спектакля «Советские самодельные папки» получила детская цирковая студия Дворца культуры Советского центроэнергетического комбината.

В. ДАНИЛОВ.  
Советск.  
Калининградская область.

■ ХОРОГРАФИЧЕСКИЙ СТУДИЯ Одесского дома культуры областного радио- и телевидения получила 25 лет. Коллектив лауреат многих областных и республиканских конкурсов.

А. ГАЛЯС.  
Одесса.

■ Уже давно она появилась на спортивных аrenaх, но с каждым годом мы видим все более сложные аппараты, помогающие судьям в стадионах и в залах. В спортивных комплексах Москвы на помощь судьям и арбитрам придет самая современная судейско-информационная аппарата.

Очевидно — предела нет. Но значительно большим трудом, усилиями дается каждый следующий сантиметр, каждая сконструированная система, каждая инновация. А когда на арене сходят великие спортсмены, время спросывается. И тогда надо выигрывать соперника не секунду, нет — хотя бы микроскопическую долю секунды. И уловить эту неуловимую для человеческого восприятия разницу в результате зачастую бывает способом человека.

Самое главное — предела нет.

Но знаменито большим

трудом, усилиями дается

каждый следующий сантиметр, каждая сконструированная система, каждая инновация.

А. КОЛДАЧОВ.  
Сочи.

■ Уже давно она появилась на спортивных аrenaх, но с

каждым годом мы видим все

более сложные аппараты,

помогающие судьям в

стадионах и в залах.

В спортивных комплексах

Москвы на помощь

судьям и арбитрам

придет самая современная

судейско-информационная

аппаратура.

В этом большом наборе

разнообразных технических

средств старшая по рангу и

размером забот, конечно же,

автоматизированная система

управления и информации

«Олимпиада».

АСУ представляет собой сложный комплекс вычислительных систем,

средств связи, полиграфии,

служб подготовки и распро-

странения информации.

Самое главное табло устано-

влено на Большой спортив-

ной арене Центрального стадионов имени В. И. Ленина.

Это уникальное видеоматри-

ческое табло поставлено ленгер-

ским внешнеторговым пред-

приятием «Электроникс».

Самое крупное табло устано-

влено на Большой спортив-

ной арене Центрального стадионов имени В. И. Ленина.

Это уникальное видеоматри-

ческое табло поставлено ленгер-

ским внешнеторговым пред-

приятием «Электроникс».

Самое большое табло поставле-

но на Большой спортивной аре-

не Центрального стадиона имена

В. И. Ленина.

Самое большое табло поставле-

но на Большой спортивной аре-

не Центрального стадиона имена

В. И. Ленина.

Самое большое табло поставле-

но на Большой спортивной аре-

не Центрального стадиона имена

В. И. Ленина.

Самое большое табло поставле-

но на Большой спортивной аре-

не Центрального стадиона имена

В. И. Ленина.

Самое большое табло поставле-

но на Большой спортивной аре-

не Центрального стадиона имена

В. И. Ленина.

Самое большое табло поставле-

но на Большой спортивной аре-

не Центрального стадиона имена

В. И. Ленина.

Самое большое табло поставле-

но на Большой спортивной аре-

не Центрального стадиона имена

В. И. Ленина.









